



植树

市第一实验小学小记者 张轩瑜

阳春三月，草长莺飞，正是植树的好时节。今天，我来到南湖公园和同学们一起参加小记者团组织的植树活动。

在游客中心集合完毕后，我们怀着激动又期待的心情坐上了前往植树地点的观光车，一路上洒满了我们的欢声笑语。终于到达植树地点了，这里是一个生态农场，我们排着整齐的队伍，跟着小记者团的老师穿过一片绿油油的草地，走进一片荒地。经过园林工作人员的介绍，我知道了今天要种的是紫薇树苗，它看起来大约有一米高，树干像我们平常吃的山药一样细，是灰褐色的，树干顶端伸出三四根细小的枝干。工作人员还教授了我们种植树木的方法。我们一人领了一把铁锹和一个盛满水的红色小水桶，就开始植树了。

首先，我双手握紧铁锹，右脚使劲把铁锹往土里踩，整个锹板都被踩进了土里。然后，右手用力把锹杆往下一压，左手向上一抬，一锹土就被挖了起来。我左一锹右一锹，废了九牛二虎之力，头发和衣服都被汗水浸湿了，终于挖好了一个树坑。我兴奋地拿起树苗放入坑中，请爸爸帮我扶着，再用铁锹一下一下地把刚才挖出来的土往坑里回填。填满土后，我又用双脚把土踩实，让土壤和树根紧密地结合。最后，我拎起小水桶给树苗浇上水。看看周围的同学，大家有的填土，有的浇水，还有的正在给自己的小树挂上签名牌，都干得热火朝天。一棵棵小树种好了，老师给我们每个人都颁发了“护绿小使者”奖状。

我多么盼望小树们能够茁壮成长，早日开出绚丽的紫薇花，把这里变成一片郁郁葱葱、生机盎然的紫薇树林啊！我在心里默默地对小树说：“我一定会常来看你的！”

指导老师：马翔

蜜蜂

市第一实验小学小记者 张弈博

春光照耀大地，树下照射了一层光晕的时候，蜜蜂们也来采蜜了。

它扇动着翅膀，由飞快渐渐把动作放慢了。停在一朵婀娜的花上，贪婪地吮吸着香甜的花蜜，发出嗡嗡的一声，飞走了。

它的触须短短的，非常纤细。眼睛像熊猫似的。带着有毛的肚皮，黄白相间的“衣服”和四条细长的腿。

瞧！蜜蜂在“聊天”呢！如果蜜蜂跳了像数字“8”的舞蹈，说明蜜源在比较远的地方；如果蜜蜂用身体比画出了一个圆，说明有蜜源离它们2.5米以内。

当蜜蜂蜇人时，因为它的尖刺上带着小小的倒刺，蜇人后，倒刺连着内脏掉出了蜜蜂体内，所以过不了多久，它就死了。

你看，蜜蜂难道不有趣吗？

指导老师：秦丽侠

《找春天》续编

市第一实验小学小记者 徐祖祯

春天来了！周末，爸爸妈妈带着我，一起在我的家乡淮北，寻找“春姑娘”。

淮河畔的柳树发芽了，那是春姑娘的头发吧？

南湖公园的梅花开了，那是春姑娘脸上的红胭脂吧？

化家湖的“草原”上，马儿“嘚嘚”地跑着，那是春姑娘敲打的鼓声吧？

相山公园里，爸爸妈妈带着我放风筝。蓝蓝的天空上飘着各式各样的风筝，它们是春姑娘的使者，告诉我们：春天，真的来啦！

指导老师：顾凤

海棠花

市第一实验小学小记者 孙传

艳，一朵比一朵好看，它们散发着淡淡的香气。奶奶说海棠花的生命力极强，冬季不惧严寒，夏季不怕炎热，而且花期很长。奶奶种的海棠花很神奇，就是一株上开有红、白两种颜色的花，秘密就在嫁接技术上。

蝉

市第一实验小学小记者 蒋清宇

豆，它的嘴巴像一根长长的针。头的下方有一块黑色的壳，像穿着一件黑亮的铠甲。身体的下半部分像一个尖头的黑竹笋，一节一节的。蝉的身体两侧还有两只薄薄的透明的翅膀，翅膀上长有黑色的花纹。

蝉是蝉科昆虫的代表种类，夏天在

小金鱼

市第一实验小学小记者 李圣贤

子。小金鱼的鱼鳞在阳光下散发着夺目的光彩。

小金鱼在水里有的一动不动像在睡懒觉，有的游来游去好像在散步，还有的嘴巴一张一合的好像在向我们要吃的。

每次我回到家都会给小金鱼喂食，它

洛神VS康乃馨

市第一实验小学小记者 张云翔

洛神的香气扑鼻，你只要闻一下，它散发出的一阵阵花香就会让你陶醉其中。它是白白的，嫩嫩的，但是它又是雍容华贵的，它的华贵胜过了牡丹。啊！真美啊！

康乃馨的花瓣和洛神的完全不同。康乃馨的花瓣向外伸展，花瓣非常透亮，中间的花瓣光滑细嫩。花儿千姿百态，有的大，有的小，就像一位位充满爱意的母亲，用她

白玉蜗牛

市第一实验小学小记者 王海轩

儿，雪白的脸儿不给见，只给我两个大螺壳看。爸爸说“它们还有些害怕咧，等一阵就伸头啦。”果不其然，矜持的蜗牛们到底还是没有抵挡住新家的诱惑，片刻之后，便缓缓地探出圆圆的头来，头上像变魔术一样伸出两支细长的触角，东晃晃，西摇摇，下巴也伸出两支小一些的触角，南蹭蹭，北摸摸，似乎是对“新房子”挺满意的，于是整个身子都拱了出来，长长的、扁扁的，白白净净，黏黏糊糊，上面还有细腻的花纹，也看不到脚在那里，就是身子两侧的“肉边儿”像波浪一样滚动起来，它们就能缓缓地前进了。虽然走得慢，但是什么样的地形都难不倒它们。它们脚底有吸盘，可以“飞檐走壁”，一会儿爬上枯枝头左顾右盼，一会儿又沿着缸壁向上探索，一会儿依偎在一起，一会儿又各奔东西……

游走了一圈，二白开始趴在青菜上大吃起来，两张嘴咕咕啾啾动得飞快，不一会儿，一片菜叶就变成秃光杆啦，二白赶紧转移“阵地”，换一片叶儿接着狼吞虎咽，真是一对儿“大肚子汉和大肚子婆”。之后每次喂

红色的花像一团火，开的那么热烈；白色的花像一股清泉，象征纯洁。红花、白花都无声地装扮着春天。

我非常喜欢奶奶家种的海棠花，你呢？

指导老师：秦丽侠

树上叫声响亮，用针刺口器吸取树汁，幼虫栖息土中，吸取树根液汁，对树木有害，是一种害虫。但是也正因有蝉的鸣叫，使原本沉闷的夏天变得蓬勃有活力。

我喜欢蝉，因为我喜欢夏天！

指导老师：秦丽侠

们就抢着吃了起来。吃完后它们跃出水面，好像在说：“谢谢你，小主人！让我吃到了这么美味的食物”。

小金鱼是我最好的伙伴，我喜欢它和我一起玩耍。

指导老师：秦丽侠

那温柔的目光注视着我。

一阵微风吹过，使得康乃馨的清香争先恐后地进入人们的鼻腔，让人享受其中。啊！康乃馨可真的是婀娜多姿！

它们两个的美各有不同。洛神的雍容华贵，康乃馨的婀娜多姿，它们的美都让我沉醉其中。啊！多么美丽的一幅画卷啊！

指导老师：秦丽侠

青菜的时候，正在玩耍的它们，都会慢悠悠地爬过来，津津有味地大吃一通。

时光悠悠地划过，二白也成了我每天心心念念的好伙伴。它们也很喜欢我，每次我来到缸边叫它们，它们都会开心地昂起头，好像能瞧见我似的。一天放学，我回到家，发现缸里的枯枝上多了不少白色的小球。我连忙问妈妈是什么？妈妈告诉我这是一个个蜗牛蛋。我兴奋极了，抱着缸转了好几圈，直到我头晕目眩才停下来。我趴在缸前看了好久，心想：小蜗牛什么时候会孵出来。带着好奇，我上网查了查，蜗牛需要喷水，保持湿润，保持温度，而且除了青菜，很多东西都可以喂食，还真是委屈它们了。从那之后，我把上面的步骤几乎每天做一遍，悉心照料着二白和它们的小宝宝。但是盼了一天、一个星期、一个月，也没有见到小蜗牛的影子。两个月过去了，我心急如焚。终于有一天，我朝缸里一看，呀！好多蛋都破了，也许小蜗牛藏在哪个角落里呢，静待它长大吧。

指导老师：秦丽侠